

# DAN RUMUNJSKE VOJSKE - DAN KRALJA MIHAIA I.

luni, 13 ianuarie 2020

Dan 25. listopada 1944. važan je za povijest Rumunjske.

Tada je u potpunosti oslobođen nacionalni teritorij od horthystičkih maarskih snaga, a zadnji je grad koji je oslobođen Carei &ndash; Satu Mare. No to su oslobođene rumunjske snage skupo platile krvlju, naime, stotine tisuća rumunjskih vojnika izgubilo je tada svoje živote.

Hrabri potez mladog Kralja Mihaia I dana 23. kolovoza 1944. kojim se nakon uhićenja maršala Iona Antonescu, Rumunjska se okrenula protiv (već poražene) naciste i Njemačke i pridružila Saveznicima, bio je i trenutak kada je započeto oslobođenje Sjeverne Transilvanije.

Ovaj je vojni uspjeh vezan uz ime generala Gheorghe Avramescu. On je htio kralju Mihaiu dati poseban poklon koji je 25. listopada 1944., slavio 23 godine. Stoga je general izveo pobjedu u gradu Careiu na sam rođendan mladoga Kralja Mihaia, 25. listopada.

Dan vojske nije samo trenutak slavlja već je ujedno i dan kada se narod prisjeća svih onih koji su Drugom Svjetskom Ratu poginuli. A poginuli su i mladi Karaševci, o čemu svjedoče križevi u grobljima njihovih sela, kao i imena uklesana na velikim spomen-križevima u Karaševu i Lupaku.

Dan rumunjske vojske uspostavljen je Dekretom br. 381 o 1. listopada 1959, nakon što se Crvena Armija povukla iz Rumunjske (1958), kada je Gheorghe Gheorghiu Dej započeo desovijetizaciju. Ironija povijesti i sudbine bila je ta što je komunistički režim slavio Dan rumunjske vojske dana kada je rođen Kralj Mihai, iako je on prisilno abdicirao 30. prosinca 1947.

Tako je 25. listopada 1944., taj važan datum povijesti Rumunjske, tijesno vezan uz Kralja Mihaia I, vrhovnog zapovjednika rumunjskih oružanih snaga i zadnjeg maršala Rumunjske. Na taj se način povijest osvetila komunističkim vlastima, slave i dan pobjede slavili su ujedno i rođendan prognanog kralja. Povodom dana vojske održavaju se vojni mimohodi, vojnici defiliraju gradovima u sve animiranim odorama, polažu se vijenci na spomen-palimama na bojištinama, služe se mise njima u spomen, a i druge razna zbivanja u čast vojske.

Nekada je vojska bila obavezna, sada vojnu karijeru mogu imati oni koji žele biti profesionalni vojnici. Za vrijeme rata vojske brane stanovništvo i granice svoje zemlje, a za vrijeme mira vojske su jamac mira i slobode. Kako su naši stari govorili: samo da je zdravlje i mir, ne daj Bože da po ne boj! Stoga, povodom Dana rumunjske vojske, odajmo počast svima palimama u dva svjetska rata, ponajprije svim našim Karaševcima koji su u ratu poginuli, nestali ili bili ranjeni, i neka svijetom vlada mir!

Maria Lacchici